

AZ U 28. MUNKÁBAN.

Rotterdam, március 18. Az U 28. német tengeralattjáró hajó tegnap délután fél négykor megtámadta a *Leen Warden* angol gőzöst amely a London és Harlingen között teljesített szolgálatot és miután legénységének öt perc időt engedett a távozásra, a hajót torpedólövessel *elsüllyesztette*. Az elsüllyesztett hajó kapitánya, *Butler*, akit a legénységgel együtt Hock van Holland kikötőjébe szállított a német tengeralattjáró hajó, elmondotta, hogy hajója nyugodtan haladt, amikor délután félnégy óra tájban körülbelül öt mértföldnyi távolságban feltűnt az U 28., amely nyomban megadta a jelzést, hogy a hajó álljon meg.

Mi azonban, — mondta az angol kapitány — nyomban teljes gőzzel menekülni igyekeztünk, de az U 28 nyomunkban volt és mikor láttam, hogy lövései veszedelmesen közel járnak hozzánk, megállítottam a gépeket és *megadtuk magunkat*. Német tiszt jött a hajónkra, átvizsgálta az irtakot, azután öt percnyi időt engedélyezett a csónakok lebecsátására és a legénység távozására. Mikor ez megtörtént, az U 28. több ágyulövessel elsüllyesztette a mi hajónkat.

A balkáni államok semlegesek maradnak.

Bukarest, március 18. A *Seara* jelenti, hogy a bukaresti diplomáciai körökben mindinkább az a vélemény alakul ki, hogy *a semleges balkán államok nem fognak akcióba lépni*, bármennyire igyekezzék is az entente ezeket az államokat a világháborúba belekeverní. *Az entente minden törekvése kárba veszett*, mert a semleges államok közvéleménye belátta, hogy örültség volna, ha az európai háborúba belerántanák magukat. Még a legekspónáltabb Görögország is — folytatja a *Seara*, — inkább arra szánta rá magát, hogy oly értékes egyéniséget, mint *Venizelosz*, mellőzön, semhogy bizonytalan kimeneteli kalandba bocsátkozzék. Ami Romániát illet, már a legfanatikusabb oroszbarátok sem hiszik többé, hogy a Dardanella-kérdés kialakulása után Románia Oroszországhoz csatlakozhassék.

Az Egyesült-Államok Anglia ellen.

A *Corriere della Sera*-nak jelentik Newyorkból: A washingtoni kormány az amerikai konzulok jelentései alapján még most nincsen abban a helyzetben, hogy a Németország ellen elrendelt angol-francia blokádot effektívnek ismerje el.

Washingtonból táviratozzák: Az Egyesült-Államok kormánya minisztertanácsot tartott, melyen az angol koronatanácson elhatározott és a német kikötők ellen hirdett blokád vitatták meg. *Wilson* elnök az egyes miniszterekkel folytatott tanácskozás után *új jegyzéket fog intézni az angol kormányhoz*. Az amerikai lapok sürgetik a kormányt, hogy késedelem nélkül tiltakozzék a brit-intézkedések ellen, mert az Egyesült-Államoknak nem szabad megengedniök, hogy Anglia blokádot hirdessen, anélkül, hogy a nemzetközi jogban megszabott elveket megtartaná.

A hollandi kormány utasította washingtoni követét, hogy lépjen érintkezésbe az Egyesült-Államok kormányával, hogy esetleg *közös akciót indítsanak a brit intézkedések ellen*.

HIREK

0000

Dalolnak a front mögött.

*Dalolj, dalolj Gází pajtás szomorúat, vigat.
Olyat, ami fölvidít és olyat, ami rikat.
Hisz nem tudni mi a sorsunk:
Vigadjunk-e, vagy busuljunk.
Egyre megy ez akármelyik, — katonának
hinak.*

*Csengjen hangod és reszkessen, ez kell a szívemnek,
Ugy lágyul és erősödik, hogyha sir és nevet.
Mi az élet most énnékem,
Kacagok, ha ömlök vérem.
Egyre megy, hogy mit csinálók, minek keseregjek.*

*Süvits golyó fülem mellett, ismerem már hangod,
Nem is vagy te olyan gonosz, mint ahogy azt zajgod.*

*És ha egyszer gonosz lennél
Akkor aztán ne kíméljél.
Egyre megy hogy mikor halok, mikor földnek hantok.*

HERCZEG ISTVÁN
tart. honvédhadnagy.

— **Áp illis közepén összeül az országgyűlés.** Ismeretes dolog, hogy az 1910–15. évre összehívott országgyűlési ciklus júniusban lejár és hogy a politikusok körében már hóapok óta vita tárgya, hogy mi történjék a képviselőházzal. Berekesszék-e az országgyűlést és elrendelik a képviselőválasztást még a háború ideje alatt, vagy pedig a választási izgalmak kikerülése végett meghosszabbítását-e a képviselők mandátumát. A kormány komoly megfontolás után legutóbb arra az elhatározásra jutott, hogy *a háború alatt semmiesetre sem rendeli el a képviselőválasztást*, hanem törvényjavaslatot terjeszt az országgyűlés elé a képviselői mandátumuk rövid időre szóló meghosszabbításáról. Arról értesülünk, hogy e célból királyi kézirat *április közepén hívják össze az országgyűlést* és a képviselőház első ülésén nyújtja be a kormány a mandátumok meghosszabbításáról szóló javaslatot. Lesz a kormánynak ezenkívül még néhány kisebb jelentőségű és időhöz kötött törvényjavaslata is, úgy, hogy a második háborús ülésszak körülbelül hat-tíz napig fog tartani és azután újra királyi kézirat napolják el az országgyűlést. Az ellenzék tulnyomó része élén *Andrássy Gyula* gróffal a mandátumok meghosszabbítása mellett foglalt állást és a vezérek közül csupán *Apponyi Albert* grófnak van erős aggodalma a meghosszabbítás ellen. A kérdést az ellenzéki pártok külön értekezleten fogják megvitatni.

— **A városi husmérő megkezdte a kimérést.** A szegedi rendőrfőkapitányság közli: Szeged város tanácsa elsőrendű, hizott, aklos sertéseket vásárolt *Kovács Sándor* nagyhizlaltól. Ugy a hus, mint a szalonnát és hájat a két városháza közötti *városi husmérőben* vasárnap reggeltől kezdve árusíttatja a táblán megjelölt méltányos áron.

— **Heves földrengés a távol keleten.** A budapesti egyetem földrengéstani intézete jelenti: A már napok óta tartó mikroszeizmikus nyugtalanság, mely egyre fokozódott és tegnap már kisebb lökésbe ment át, tegnap, szerdán este, igen heves földrengéssé fokozódott a távol keleten. A szeizmográf szalagja szerint a földrengés este 7 óra 56 perc és 55 másodperckor kezdődött; a talaj makszimális mozgása azonban csak 8 óra 25 perckor következett be. *A rengés fészkeinek távolsága 8300 kilométerre tehető.* Valószínű, hogy valahol a Fülöpszigeteken történhetett katasztrófa.

— **Kérelem a lövészárokból.** A szegedi 5. honvédegyalozezred egyik kiváló és érdemes tisztje, *Koós Kálmán* százados a következő sorokat intézte a *Szegedi Nőipari és Háziipari Egyesület Hadsegítő Bizottságához*: „Parancsnoksági időm alatt tapasztaltam a Szegedi Hadsegítő-Bizottság önfeláldozó munkásságát és tevékenységét, azért bátorkodom most a lövészárokból azon kérelemmel a bizottság elé járulni, sziveskedjék zászlóaljam legénysége részére alsó fehérműt és kaptát küldeni. Nem kérem ezt nagy mennyiségben kétszáz fő után. — Bár az igazi tél most javában uralkodik itt, mégis nem annyira meleg ruhára, mint alsó fehérműre volna szükségünk. Ősmerte a szegedi társadalom és hadsegítő-bizottság nemes és hazafias áldozatkészségét, bizunk, hogy kérésünk meghallgattatásra talál és hősiesen küzdő honvédeink ebbeli szükséglete kielégítést nyer. Kérésünk ismétlése mellett, maradok kiváló tisztelettel: *Koós százados.*” Ezen levél értelmében, tekintve, hogy a mi fiaink, *szegedi honvédek* nélkülözéséről és gyors segítéséről van szó, a Hadsegítő-Bizottság bizalommal fordul ismét a hazafias és áldozatkész közönséghez, kegyeskedjék legkésőbb *március hó 21-éig* a honvédek részére elküldendő szertecsomagok részére hibátlan alsó fehérműt, flanelt, esetleg vászon kaptákat, pipát, dohányt, cigarettát, csokoládét, gyujtót, szappant, fagyut, vaselint, fehér és égett cukrot, teát, száraz süteményt és levelezőlapokat küldeni a belvárosi óvodában levő műhelybe. A szeretetadományokat a Hadsegítő-Bizottság fogja a legrövidebb idő alatt rendeltetési helyére juttatni. Kéri továbbá a bizottság a közönséget, hogy a narancshéjakat gyűjtse össze, szárítsa meg és azután finom porrá törve, adja át a katonaság részére a műhely vezetőségének. Ez kitinő szer a katonákat kinzó és betegségeket terjesztő férgek ellen. Ugyancsak nagy szükség van mindenféle rovarirtó porra, kenőcsre, anysolra, lysoformra és Diana-sósborszeszre, melyeket a pusztaságban küzdő vitézeink még drága pénzért sem tudnak maguknak megszerezni.

— **Mezőgazdasági termelés az erdei tisztásokon.** A földművelésügyi miniszter fontolóra véve azt, hogy a mai viszonyok között milyen nagy jelentőségű minden gazdaságilag használható területnek emberi vagy állati táplálkozásra alkalmas terménnyel való bevetése, intézkedett aziránt, hogy *az erdőhöz tartozó, fával be nem nőtt területek, valamint a beerdősítésre előirt tisztások, szénatermelésre vagy kapásnövények termesztésére használtassanak* és hogy az alkalmas vágásterületek mezőgazdasági köztes használat utján ujittassanak fel. Ehez képest utasította az összes állami erdőhivatalokat és erdőfelügyelőségeket, hogy az ilyen erdei területek mezőgazdasági használatára vonatkozólag az erdőbirtokosok által előterjesztett kérelmeket, amennyiben azok teljesítése a rendelkezésre álló munkaerőhöz képest közérdekből kívánatos és erdőgazdasági szempontokból nem ütközik akadályokba, *szorítkozás nélkül tárgyalás alá s a vonatkozó erdőfelügyeleti engedélyt, a szabályszerű eljárás meggátolásával, a gazdasági albizottságok saját hatáskörükben elnöki uton sürgősen adják meg.* Megjegyzendő azonban, hogy az említett hivatalok az engedély megadását csak abban az esetben javasolhatják, ha az illető tisztás, vagy vágásterület alkalmas a gazdasági használatra, ha a szükséges munkaerő meg van s ha a vágásterületen nincs oly alnövet, melytől a természetes felújítás remélhető lenne s így az engedély

Jön!

Jön!

Vadászatok az északi sarkon.

Jön!

Jön!